

体坛直通车

澳网第7日

中国金花女单覆没

本报讯 北京时间昨天，2008年澳大利亚网球公开赛进入第7个比赛日。在女单第三轮争夺中，中国女单一姐李娜在先胜一盘的情况下遭逆转，以6:2、2:6、4:6不敌波兰姑娘多马乔斯卡，无缘16强。而在稍后进行的女单第四轮的一场较量中，中国台北选手谢淑薇以两个2:6输给头号种子海宁，无缘8强。至此，中国金花已全部在单打赛场出局。

在昨日进行的女双第二轮比赛中，8号种子中国组合彭帅孙甜甜先赢后输，以6:4、4:6、6:7不敌乌克兰的邦达连科姐妹，无缘女双16强，季春美孙胜男则以0:6、3:6不敌斯洛伐克的胡萨洛娃和意大利的佩内塔组成的跨国组合。

在混双首轮比赛中，孙甜甜和其配对的塞尔维亚选手泽蒙季奇以6:1、6:3轻松战胜对手，而郑洁与加拿大选手内斯特组合则以5:7、6:7不敌詹咏然、布托拉克组合。

海宁小威晋级八强

本报讯 在澳网那些引人关注的大腕儿级球星中，海宁、莎拉波娃、小威昨日如愿晋级女单8强。毛瑞斯莫和库兹涅佐娃则在前天输球，连16强都没能进入。

男单方面，世界NO.1费德勒在前天经历了“球王遇险记”，险遭塞尔维亚选手蒂普萨勒维奇淘汰出局。他在先输一盘的情况下，经过历时4小时27分钟的五盘苦战，以6:7、7:6、5:7、6:1、10:8涉险过关，挺进男单16强。阿根廷名将纳尔班迪安则在昨日以1:6、2:6、3:6被西班牙的费雷罗横扫，无缘16强。尤兹尼和特松加在昨日分别击败达维登科和加斯奎特后，已经率先挺进8强。纳达尔同样晋级8强。

本组撰文 林涛

斯诺克大师赛

傅家俊没能黑到底

本报讯 在昨日凌晨进行的斯诺克温布利大师赛的第二场半决赛中，中国香港选手傅家俊以2:6负于斯蒂芬·李，无缘决赛，没能一“黑”到底。傅家俊在本届比赛中先是战胜戴维斯，首次打进温布利大师赛的正赛，又连续战胜罗伯森和丁俊晖杀入四强。直到半决赛，他才被状态更为出色的斯蒂芬·李淘汰。决赛双方则是斯蒂芬·李和塞尔比。

傅家俊是前天凌晨6:3战胜丁俊晖后杀入四强的。在“中国德比”战的前五局，丁俊晖以3:2领先。丁俊晖在第六局率先拿下50分后出现失误，在一次击打黑球时力度稍微欠缺导致黑球停在袋口。傅家俊趁势拿下62分，将比分扳为3:3平。此后丁俊晖情绪上明显受到影响，傅家俊最终以6:3赢得比赛，晋级四强。

在昨日凌晨对阵斯蒂芬·李的半决赛中，斯蒂芬·李很快拿下首局，取得开门红。次局傅家俊打出单杆84分，将局分追平。然而李的发挥更好，接下来的两局连续取胜，以3:1的优势进入中场休息。休息之后，李表现得更加老到，最终以6:2挺进决赛。赛后傅家俊表示，自己整场比赛感到非常疲惫，无法集中注意力。

李宏伟

查尔顿客场平劲敌

郑智助攻挽救球队

本报讯 在北京时间昨日凌晨进行的英冠第28轮角逐中，查尔顿客场1:1逼平沃特福德。郑智连续25轮首发出场，并在下半时助攻队友安布罗斯扳平比分。

在下半场补时阶段，郑智左路强力突破被撞倒，赢得任意球机会。安布罗斯把球送到门前，郑智禁区内推射偏出，错过绝杀机会。目前查尔顿积44分排名联赛第六，落后领头羊西布罗姆维奇7分。

木木



热身赛 中国男足 0:0 战平黎巴嫩

难求一胜 难进一球

据新华社电 北京时间昨日下午，中国男足国家队在广东中山迎来了世界杯亚洲区预选赛前的一场重要热身赛，对手是西亚的黎巴嫩队。2004年7月，阿里·汉的国家队曾在重庆6:0大胜黎巴嫩。不过，时隔3年多后两队再次交锋，福拉多的国家队却没有这么好的运气，只能以0:0与对手言和。自去年12月以来0:2输给德甲科特布斯队以来，国足连续4场不胜（两平两负），并且未进一球。

此役，刚从国奥队回归的3名大将李玮峰、杜震宇和孙祥悉数上场。替补出场的汪嵩

在第79分钟和第85分钟分别有一次颇具威胁的倒勾射门和头球攻门，却没能取得进球。对方下半场则曾击中了门柱。中国队本场比赛非但没有取胜，还付出了队长李玮峰受伤的代价。李玮峰在下半场的一次拼抢中鼻骨骨折，被张永海替下。李玮峰随后被送到医院，并在进行了有效的治疗后出院。据医生表示，他出战伊拉克的比赛问题不大，但肯定需要戴上保护面罩。此外，张帅在比赛中扭伤了腿，几名主力球员的受伤给福拉多备战20强预选赛蒙上了阴影。

第21届晚报杯全国业余围棋锦标赛
1月18日-26日 青岛

**郑晚队六胜六负**

□晚报记者 秦明伟 青岛报道



李天罡

本报讯 硝烟弥漫，激战正酣，至昨天下午，第21届晚报杯全国业余围棋锦标赛第一阶段共九轮的比赛已经进行了四轮。郑州晚报代表队先喜后悲，前天上午的第一轮三盘皆败，第二轮和第三轮有胜有负，昨天下午第四轮的比赛中则三战全胜，士气大振。目前，郑晚队四轮12盘棋中战绩是6胜6负。

从前四轮比赛来看，今年的晚报杯比赛成了埋葬成名高手的“墓地”。除了李岱春8段目前全胜外，胡煜清8段、李天罡7段、付利8段、刘铁一6段、孙宜国7段等名将都金身已破。郑晚队李天罡目前已经两负在身，他对自己的表现也是相当不满：“下得太臭，像打醉拳。”

郑晚队另外两名选手陈哲和韦一博的表现则可圈可点。两人都是第一次参加晚报杯，19岁的陈哲虽然一上来连输三盘，但郁闷了两天的他在昨天下午终于以完胜对手的方式一扫阴霾。而年龄最小的韦一博在前四轮比赛中成了郑晚队最大的福将，输掉第一盘比赛后，竟然连赢三盘，小家伙也是每赢下一盘棋就把高兴写在脸上。

现场特写**嚼纸片——天罡下棋“不专注”**

一个用来喝水的纸杯，竟然被塞在口中津津有味地咀嚼，这是发生在晚报杯现场的一幕，而且发生在选手李天罡身上。

可能是小时候养成的下棋习惯，李天罡下棋时爱咬手指头或着手里拿着的任何东西。曾记得去年在郑州举行的“奥克杯”上，李天罡就曾经把手中的塑料饮料瓶咬得“伤痕累累”，这样的“盛景”昨日重现，只是“受害者”换成了纸杯。

昨天下午，李天罡与对手的对局进展得并不顺利。棋进行到关键处，李天罡往前探身开始长考。过程中，纸杯成了他长考的牺牲品，李天罡不停地将撕碎的纸片塞到嘴里，并开始咀嚼……杀掉对方大龙后，对手推枰认输。赛后李天罡搂着记者的肩膀高兴地说：“教练（本报特派记者是郑晚队名义教练），我刚捡了一盘。”说话时嘴里还鼓鼓囊囊地塞满纸片呢。

金蝉脱壳——小不点弃龙赢棋

临来青岛前，韦一博的父亲给他买了《孙子兵法》和《三十六计》，希望他能在棋盘上多有智谋。还别说，小不点韦一博在棋盘上真显示了有谋略的一面，四轮下来三胜一负，战绩不错。良好的大局观，使得他在三盘胜利中有两盘都是弃龙获胜。

韦一博是队里最受人喜爱的人，年龄最小的他显得非常可爱，大家都喜欢逗这个“小不点”。他的第一盘胜利是在前天下午第二轮的比赛中，对手将他的十几颗子断下，做活已无可能，被杀，将意味着实地大大落后。经过长考，韦一博利用对手外围的毛病在中腹构筑了强大的外势。仔细一判断，呵呵，韦一博的形势居然不差，最终强大的外势成了一个巨大空虚，这一盘的胜利极大地增强了韦一博的信心。昨日下午第四轮的比赛，韦一博也是几乎如出一辙，弃掉一个近20颗子的大龙，然后吃掉对手中腹四颗子，这样一个转换表面上使自己损失了40目的实地，却使得自己中腹势力巨大，而且边空模样居然不用补棋已成空虚。小不点韦一博很快地给“这笔交易”算了算账，答案是：获益。最终，韦一博大胜对手。

赛后，记者和韦一博开玩笑：“你这是用了兵法上的哪一计啊？”韦一博眨着眼睛道：“这叫金蝉脱壳。”

**第二战场****雄鹿不敌勇士 阿联11分**

本报讯 昨日，雄鹿在主场以99:119不敌勇士，本赛季两度遭到勇士痛击。易建联得了11分3个篮板。里德拿下24分，博格特贡献21分10个篮板，莫·威廉姆斯得到19分8个篮板和6次助攻。勇士继昨日客场比赛后取得背靠背两连胜。哈林顿得27分，戴维斯19分。

背靠背作战的勇士开场之后没有表现出足够的活力，上半场仅以53:52领先。中场休息后，勇士找到进攻感觉，到第三节结束时以94:74拉开差距。雄鹿在最后一节还是跟不上勇士的节奏，只能以99:119失利。

本组撰文 贾兴元

嘴角风暴**麦蒂：不能再休息**

麦蒂：我觉得在场上跑得还不错，可队友告诉我看上去还有一些蹒跚。还需要一些时间，我才能有所欲为。但我在本赛季剩余的时间里必须忍受这些，时不我待，我不能再休息了。我总不能等到百分之百恢复再上场。如果等到那时候，赛季可能就结束了。